



POLÍCIA

NOVINY ODBOROVÉHO ZVÄZU POLÍCIE V SR

ROČNÍK XX



ČÍSLO 11



NOVEMBER 2010

V čísle:

- Z EuroCOP-u s.3
- Školstvo s.4
- Jubileum SOŠ PZ s.5
- Putovný pohár s.6
- Rozkazy s.7
- Rekreácie s.8

Vedenie OZP bolo na návšteve u bulharských kolegov Našu delegáciu prijal minister vnútra Cvetan Cvetanov

Začiatkom novembra sa delegácia OZP v SR v Sofii stretla s vedením bulharského policajného odborového zväzu NPS (Národný policajný syndikát) a s vrcholnými predstaviteľmi bulharského ministerstva vnútra na čele s ministrom Cvetanom Cvetanovom. Bližšie o návšteve referuje pre POLÍCIU predseda OZP v SR Miroslav Litva.

• Pán predseda, vy ste boli v Sofii na základe pozvania bulharských odborárov vo funkcii I. viceprezidenta EuroCOP-u.

Áno, prišli sme na pozvanie bulharskej strany s tým, že ako členovia OZP v SR sme absolvovali stretnutia s bulharskými kolegami a ja z pozície EuroCOP-u som mal úlohu rokovať s vedením bulharského ministerstva vnútra. Vedenie NPS nás požiadalo o pomoc pri utváraní pracovných podmienok policajtov v podmienkach hospodárskej krízy – najmä z hľadiska

plnenia Paktu stability – a zároveň chceli pomoc pri utváraní podmienok pre činnosť policajných odborov v rámci ministerstva vnútra.

• V akých podmienkach pôsobia bulharské policajné odbory?

Práca policajných odborov v Bulharsku je do istej miery špecifická – v prvom rade preto, že existujú tri policajné odborové zväzy a v rámci ministerstva vnútra dovedna pôsobia päť odborových zväzov. My sme rokovali s odborovým zväzom NPS, ktorý má vo vzťahu k minister-

stvu vnútra najsilnejšie postavenie a ako jediný je členom EuroCOP-u. Z hľadiska pracovných podmienok je na tom NPS tak, ako bulharská ekonomika v týchto časoch, ale relatívne lepšie ako policajné zbory v niektorých ďalších postsocialistických krajinách, pretože bulharský minister vnútra Cvetan Cvetanov dal garancie, že vláda v roku 2011 nebude siahť na počty policajtov a servisných zamestnancov bezpečnostného úseku, ani na platy policajtov.

• O celom pobyte nám bližšie porozpráva podpredseda Marián Magdoško, vrcholom návštevy však evidentne bolo prijatie u bulharského ministra vnútra.

Boli sme poctení spôsobom, akým nás prijal pán minister Cvetan Cvetanov aj s ostatnými najvyššími predstaviteľmi rezortu. Na pánovi ministrovi bolo vi-



Bulharský minister vnútra Cvetan Cvetanov na stretnutí s I. viceprezidentom EuroCOP-u Miroslavom Litvom v Sofii

dieť, že má eminentný záujem skvalitniť prácu polície a zároveň utvárať ľuďom lepšie podmienky pre prácu v polícii. Bol

veľmi dobre zorientovaný aj v odborovej problematike a v pôsobení EuroCOP-u. Nová vláda (Pokračovanie na strane 2)

Riaditeľ centra pre vzdelávanie dostane pozvánku na Radu predsedov ZO OZP

Ako ďalej s naším školstvom?

V októbrom čísle POLÍCIE sme priniesli naozaj obsiahlu interpretáciu väčšiny vystúpení, ktoré odzneli na septembrom banskobystrickom zasadaní Rady predsedov ZO OZP v SR.

Medzi predsedov základných organizácií totiž zavítali minister vnútra SR Daniel Lipšic a prezident Policajného zboru Jaroslav Spišiak, a tak dialóg trval celé tri hodiny. Policajný prezident hovoril aj o problematike rezortného školstva. Zdôraznil, že pre každého policajta je vzdelanie, úroveň vedomostí „jedno z najzákladnejších kritérií o tom, o čom má policajt rozhodovať a ako má postupovať, aby postupoval zákonne. Tých policajtov, ktorí v tomto kritériu nebudú úspešní, bude potrebné veľmi intenzívne školiť na veľmi presne ciele určených kurzoch“. Školstvo bude podľa jeho slov potrebné nastaviť tak, aby bolo v súlade s pripravovanou koncepciou kariérneho postupu: „Máme určité predstavy, školstvo prispôbime objednávke,“ uviedol J. Spišiak.

Na jeho slová bezprostredne reagoval predseda OZP v SR Miroslav Litva. Opäť citujeme redakčnú interpretáciu jeho vyjadrenia z októbromého čísla POLÍCIE:

„Predseda OZP v tejto sú-

vislosti upozornil, že celý proces vzdelávania policajtov je zo strany Centra vzdelávania a psychológie MV SR nedomyšlený, pretože od februára sa predlžilo základné policajné vzdelávanie o dva mesiace, súčasne sa rozbehla rekonštrukcia ubytovacej kapacity v Pezinku, výsledok je taký, že sa vynecháva cyklus dôstojníckej prípravy. Dôsledok v praxi je podľa Litvu taký, že sa prijímajú ľudia z civilu, pretože tých je možné prijať bez akéhokoľvek policajného vzdelania. Umožňuje to zákon, ale absolventom v práporčických hodnostiach súčasne kapacity neumožňujú zvýšiť si vzdelanie na dôstojníckom kurze. Apeloval preto, aby sa pri formovaní školského systému uplatnil zdravý rozum.“

Spor dvoch strán

Vyjadrenie predsedu policajných odborov, publikované v októbrom POLÍCIÍ, prijali negatívne pracovníci Centra vzdelávania a psychológie MV SR na čele s riaditeľom Rastislavom Hajkom. Zareagoval písomne

obsiahlym stanoviskom, ktoré malo 11 546 znakov (viac ako je súvislá textová plocha celej novinovej strany – pozn. redakcie) a žiadal zverejnenie plného znenia stanoviska. Keďže vydavateľ mesačníka POLÍCIA s touto požiadavkou nesúhlasil, predseda OZP v SR navrhol spoločné stretnutie oboch „sporých strán“ na pôde generálnej riaditeľky Sekcie riadenia ľudských zdrojov MV SR Anny Kráľovej v prítomnosti redaktora POLÍCIE, ktorý by z diskusie

spracoval a publikoval autorizovaný záznam.

Stretnutie sa síce uskutočnilo, avšak z diskusie, ktorá by bola zaznamenávaná na magnetofón, nič nebolo. A tak sa zrodil kompromis: Redakcia POLÍCIE zverejní skrátené stanovisko riaditeľa Centra vzdelávania a psychológie MV SR Rastislava Hajka. A zverejní tiež pohľad predsedu OZP v SR Miroslava Litvu.

Následne zástupca vydavateľa novín, podpredseda OZP v

OZP v SR napomohol odstránenie komplikácie v zákone o cestnej premávke

Lehoty vyšetrení stanoví minister

Povinnosťou vodičov áut s právom prednostnej jazdy periodicky absolvovať špecializované psychologické vyšetrenia narobil nový zákon o cestnej premávke (a následne vyhláska) problémy najmä tým policajtom, ktorí v službe riadia vozidlo s „VRZ-om“. Väčšina z nich pôsobí na obvodných oddeleniach, sú to teda najmä mladí policajti, ktorí absolvovali psychologické vyšetrenia už pri vstupe do Policajného zboru. Na takýto nápor „klientov“ neboli pripravené ani naše psychologické pracoviská, čo v nemalo prípadoch spôsobovalo, že policajti bez vlastného zavinienia dočasne stratili oprávnenie viesť vozidlo s prednostným právom jazdy.

Problém sa ocitol aj na Odborovom zväze polície v SR, a tak sa hľadalo riešenie, ako ho odstrániť. Predbežne o možnosti vyriešenia hovoril už podpredseda Marián Magdoško na jesennej rade predsedov ZO, keď sa zmienil o legislatívnej zmene, ktorú OZP v SR v tejto veci navrhol. Odborová iniciatíva, zdá sa, priniesie úspech, pretože na svete je už návrh novely zákona č. 8/2009. Tá o. i. navrhuje aj doplnenie odseku 8 paragrafu 88, ktorý má znieť:

„(8) Ustanovenia odsekov 6 a 7 sa nevzťahujú na príslušníkov Policajného zboru a Hasičského a záchranného zboru, ktorí vedú vozidlá s právom prednostnej jazdy; títo prísluš-

SR Marián Magdoško ponúkol riaditeľovi centra vzdelávania účasť na zasadaní Rady predsedov ZO OZP v SR, kde sa v programe tvorí priestor na diskusiu k problematike nášho rezortného školstva. V tomto čísle POLÍCIE teda prinášame obe stanoviská a k téme nášho rezortného školstva sa ešte vrátíme.

Obe stanoviská prinášame na strane 4.

(r)

nici sú povinní podrobiť sa pravidelným psychologickým vyšetreniam v rozsahu a lehotách určených ministrom vnútra Slovenskej republiky.“

Návrh na zmeny v zákone aj s doplnením odseku 8 v § 88 predpokladá nadobudnutie účinnosti zákona od 1. marca 2011, po odobrení vo vláde (rokovanie o tomto bode vláda v piatok 12. 11. prerušila) však ešte musí prejsť legislatívnym procesom aj v Národnej rade SR. Verme, že naši zákonodarcovia novú stihnú schváliť do uvažovaného termínu účinnosti a OZP tak bude môcť medzi svoje pozitíva zaznamenať aj fakt, že prispel k odstráneniu problému, ktorý policajtom zbytočne komplikoval život. (r)

Našu delegáciu prijal minister vnútra Cvetan Cvetanov

(Pokračovanie zo strany 1)

je pri moci asi jeden a pol roka, pán minister Cvetanov sa zapísal mimoriadne dobre, pustil sa veľmi rezolútne do boja s organizovaným zločinom, s miestnymi mafiami i s korupciou, podarilo sa mu už dosiahnuť výrazné výsledky a to je zrejme hlavný dôvod, prečo sa tunajšia polícia ocitla najvyššie v prieskume dôveryhodnosti.

• Treba len závidieť...

Musím podotknúť, že pán Cvetanov je bývalý policajt a dokonca aj predseda vlády bol policajtom, čo určite pomáha veci. Vidieť, že minister chce, pracuje a dosahuje výsledky. Komunikuje s odborníkmi, má záujem o sociálny dialóg a v rámci ekonomických možností robí, zdá sa, čo môže. Podarilo sa mu napríklad dosiahnuť zvýšenie rozpočtu bulharskej polície na budúci rok o 25 miliónov

eur, čo v ich podmienkach vôbec nie sú malé prostriedky.

• Ako môže rokovať jeden



Spoločné rokovanie vedenia bulharského ministerstva vnútra, NPS, EuroCOP-u a OZP v SR.

minister s piatimi odborovými organizáciami?

Fakt, že len v polícii sú tri odborové zväzy, je naozaj kompli-

káciou. NPS, ktorého sme boli hosťami, je zástancom trpezlivého vyjednávania, argumentácie

a kompromisov, čo sa vďaka prístupu ministra Cvetanova aj darí. Druhá organizácia je oveľa radikálnejšia a postup ministerstva nepovažuje za dostatočný, pýta od štátu oveľa väčšie prostriedky na činnosť polície, najmä na platy, a často organizuje protestné pochody v uliciach miest. Z druhej strany – treba vidieť aj fakt, že pozícia odborov v podmienkach rezortu vnútra je vlastne len vecou dobrej vôle ministra, pretože bulharskí kolegovia nemajú legislatívne zakotvené ani právo na kolektívne vyjednanie. Policajné odbory tu nemajú pre svoju činnosť nijakú internú legislatívnu oporu. Minister však má o sociálny dialóg veľký záujem, dáva to jasne najavo.

• Vy ako prvý viceprezident EuroCOP-u ste mali na ministra nejaké konkrétne požiadavky?

Prišli sme sa predovšetkým oboznámiť so situáciou a mojím cieľom bolo urobiť všetko pre upevnenie pozície odborov v

sociálnom dialógu. Preto sme ministrom odporučili, aby sa kolektívne vyjednanie zakotvilo do legislatívy a aby sa policajným odborom utvorili zákonné podmienky pre odborovú činnosť. Musím v tejto súvislosti uviesť, že v bulharských odboroch všeobecne je výrazne rozvinuté podnikanie, ktoré slúži na financovanie činnosti, a potom je ťažké oddeliť, čo je podnikateľská, a čo odborová činnosť.

• Pán predseda, začiatok novembra ste mali naozaj hektický, tri dni ste boli v Sofii, večer ste sa vrátili do Bratislavy, prebalili kufor a na druhý deň ste už leteli do Bruselu...

Musel som ísť na riadne jesenné zasadanie vedenia a výboru EuroCOP-u, ktoré hodnotilo plnenie úloh za uplynulé tri roky. Budúci rok nás totiž čaká kongres. Preto sme si spresnili



Bulharská polícia v posledných rokoch tiež veľa investovala do novej techniky, výstroja a vybavenia.

Preto sme hovorili o uvoľnení funkcionárov výlučne pre odborovú činnosť. Do ich systému odborovej práce treba vôbec vniesť nejaký poriadok aj v tom, aby si hocičo nemohol len tak pozbierať podpisy piatich ľudí, hneď sa hrať na odborový zväz a chcieť rokovať s ministrom. V oblasti pracovných podmienok a sociálneho zabezpečenia, myslím si, systém kopíruje ekonomické možnosti. Podstatné je, aby sa všetky sľuby vždy pretavili na činy, aby vláda nesľubovala, čo nevie splniť a aby odborári nenanášali požiadavky, ktoré vláda nemôže splniť, pretože na to nemá ekonomické možnosti.

aj úlohy na rok 2011. Prioritou je ďalej boj proti násiliu, páchanom na policajtoch, dodržiavanie paktu stability, plnenie štokholmských kritérií, postupné približovanie pracovných podmienok pre prácu policajtov. V tejto súvislosti sme začali pracovať aj na príprave materiálu „Polícia 2020“. Do kongresu máme ešte pred sebou dve riadne zasadania EuroCOP-u. Chceme, aby do kongresu bolo všetko riadne pripravené: nový program i návrh novely stanov. Samozrejme, ráta sa aj s obmenou funkcionárov vo vedení EuroCOP-u.

Zhovárал sa Peter Ondera

Opravovne vyšli zamestnancom v ústrety



V októbrom čísle redakcia POLÍCIA bezplatne zverejnila ponuku Automobilových opravovní MV SR na bezplatnú zimnú servisnú prehliadku pre všetkých policajtov a občianskych zamestnancov rezortu v dňoch 25. až 29. októbra – a to dokonca v predĺženom čase od 7. 30 až do 18. hodiny. Zimná servisná prehliadka obsahovala kontroly tlmičov, geometrie, výfukovej sústavy,



Ilustračné foto

stavu pneumatík, kontrolu elektrickej časti, nastavenie svetiel, prevádzkových kvapalín, meranie bodu varu brzdovej kvapaliny a množstvo ďalších „drobností“. Ako uviedol riaditeľ bratislavskej prevádzky Ing. Ivan Moštenický, každý účastník prehliadky bol po kontrole oboznámený so stavom svojho vozidla a boli mu odporúčané opravy, ktoré sa vyznačili v protokole o kontrole. Malé opravy robili na počkanie.

Boli sme zvedaví, či ponuka „zaberie“, s akým záujmom sa táto atraktívna akcia stretne. Predseda predstavenstva AO MV SR Mgr. Michal Šula nám potvrdil, že zamestnanci rezortu reagovali na zverejnený inzerát vo všetkých opravovniach po celom Slovensku, keď si kontroly vozidiel nechali urobiť okolo tristo zamestnancov. Riaditeľ prevádzok hodnotil akciu pozitívne aj v tom zmysle, že niektorí klienti ani nevedeli o možnosti opráv súkromných vozidiel v prevádzkach AO MV SR. Preto opravovne uvažujú o zorganizovaní podobnej akcie aj na jar so zameraním napr. na klimatizáciu, filtre a iné parametre, súvisiace s letnou prevádzkou motorových vozidiel.

Dodajme: sme radi, že aj OZP v SR zverejnením ponuky prispel k spokojnosti zamestnancov rezortu.

(er)

Z TLAČE

Boj o prestíž či o zákon?

Tance okolo voľby generálneho prokurátora sa nekončia. Vládna koalícia radšej posunula termín svojej Koaličnej rady na víkend, aby zbytočne nenabádala novinárov písať o jej nejednotnosti. Táto obava je pochopiteľná, keďže sme všetci videli, čo sa dialo minulý mesiac.



Troja partneri ťahajú kandidátov ako zajace z klobúka, prinášajú ich SDKÚ – a SDKÚ vzápätí prichádza so svojím vlastným, respektíve trvá na svojom predošlom kandidátovi. Čo je zasa neprijateľné pre zvyšnú trojku... Komédia? Ani nie.

Žijeme v krajine, kde takmer nič veľké nebolo nikdy dotiahnu-

té do konca. Politicko-kriminálne prípady nevynímajúc. U nás zostáva všetko veľké otvorené – aj veľké podozrenia. Každý si preto môže domýšľať také konce, aké mu vyhovujú. Našou politikou nehybu len samotné veľké prípady, ale aj ich veľké domyslené konce. A často najmä tie. Nečudo, že v takto postihnutej krajine sú príslovcové „orgány činné...“, ale aj súdy, a samozrejme, aj Generálna prokuratúra mimoriadne citlivou politickou záležitosťou. Keď na nejakú parlamentnú zostavu pripadne úloha vybrať generálneho prokurátora na ďalších sedem rokov, nie je to žiadna súťaž krásy.

No práve preto, že je to vážna vec, mala by sa odohrávať vážne: na pôde parlamentu. Generálna prokuratúra predsa nie je úrad na oprášovanie zbierok politických kostlivcov. Keď sa už nedá zabrániť tomu, že o generálnom prokurátorovi rozhodujú často tvorcovia takýchto zbierok osobne, nemalo by sa im aspoň tolerovať, aby to celé vybavovali za zatvorenými dvermi.

V čom je vlastne problém? Prečo SDKÚ nevyhovujú kandidáti ostatných strán? A keď sme už pri tom, prečo tým ostatným nevyhovuje kandidát SDKÚ? Pretože tu ide o politickú prestíž? To by bola dosť úbohá vizitka nášho právneho štátu.

Alebo tu ide o tie veľké podozrenia a ich otvorené konce? Možno áno. Veď jadro argumentov proti Dobroslavovi Trnkovi sa týka práve tejto témy. Tí, čo sú proti nemu, mu vyčítajú všetko to, čo zostalo počas jeho úradovania na polceste. No dobre, ale keď pôjdeme ďalej po tejto stope, narazíme na ďalšiu prekážku: máme si myslieť, že trio Most, KDH a SaS prichádza opakovane s kandidátmi, ktorí nie sú dostatočnou zárukou zákonnosti v zmysle „padni komu padni“ – alebo že naopak, takýto nedostatok má kandidát SDKÚ? To by však bola dosť úbohá vizitka vládnej koalície: čo ich potom drží pohromade, keď ich má rozdeľovať názor na zákonnosť v štáte?

(Pravda, 16. novembra 2010)

Postrehy podpredsedu OZP V SR Mariána Magdoška z návštevy Sofie a Bruselu

EuroCOP čaká v budúcom roku kongres

V súvislosti s návštevou vedenia OZP u bulharských kolegov z NPS sme požiadali o rozhovor aj podpredsedu OZP Mariána Magdoška, delegáta OZP v SR vo výbore EuroCOP-u.

● **S predsedom M. Litvom sme sa viac rozprávali o rokovaní na bulharskom ministerstve vnútra, nebol priestor priblížiť podmienky, v akých pracujú bulharskí policajti a odborári.**

Situácia v Bulharsku je najmä z pohľadu odborovej práce odlišná, hoci bulharský policajný odborový zväz, známy pod skratkou NPS, vznikol iba pár mesiacov po našom, teda v máji 1990. V tom istom mesiaci vznikol napríklad aj český odborový zväz. Nemalý rozdiel je však v tom, čo za tých 20 rokov odbory dokázali v jednotlivých krajinách, pretože pôsobili v rozdielnych podmienkach. Bulharské ministerstvo vnútra má dovedna okolo 53-tisíc zamestnancov, z toho je okolo 28-tisíc policajtov, hraničná polícia je však samostatne riadená. Odborová činnosť je roztrieštená a celková odborová organizovanosť je nižšia, ako na Slovensku.

● **Ako vás Bulhari privítali?**

Povedal by som – na vysokej úrovni, pretože sme prišli v čase, ktorý bol pre Bulharov sviatočný. Pripomínali si – s týždenným oneskorením oproti nám – pamiatku zosnulých a zároveň slávil aj svätého Michala, ktorý je rovnako aj v Bulharsku patrónom policajtov. Preto sme sa zúčastnili aj spoločenských akcií, napríklad sme boli položiť vence k pamätníku policajtov, ktorý zahynuli pri výkone služby. Celá naša delegácia sa zúčastnila rokovania s vedením ministerstva vnútra, najmä sme však dlhé hodiny strávili s celým vedením NPS a zúčastnili sme sa aj ich zasadania, kde boli aj všetci predsedovia základných organizácií. My sme ich detailne oboznámili s pomermi u nás a so systémom našej práce. Vedenie NPS na čele s predsedom Emilom Raševom nás zas informovalo o tom, čo dosiahli, ale priblížili nám aj problémy, s ktorými zápasia.

● **Aké dojmy ste nadobudli z týchto stretnutí?**

Prístup ministra Cvetana Cvetanova na nás urobil veľmi dobrý dojem, pretože dal jasne najavo, že jeho hlavnou úlohou sú výsledky v boji proti kriminalite, na čo potrebuje stabilizovaný policajný zbor – a k tomu potrebuje sociálny zmier. Je teda veľmi naklonený sociálnemu dialógu. Odborári tak majú dobrú rokovaciu pozíciu, sú na dobrej ceste, nemajú problém s akceptáciou. Problémom je spomenutá roztrieštenosť a za vážny nedostatok považujeme, že nemajú legislatívne zakotvené kolektívne vyjednanie.

● **Aké sú platy policajtov a celková sociálna situácia v Bulharsku?**

Údaje, ktoré sme dostávali, resp. ktoré sa verejne prezentujú, sú dosť rôzne. Nízke platy sú hlavnou témou všetkých verejných vystúpení policajných odborárov. Na druhej strane, pri pohľade na výkonnosť bulharskej ekonomiky nemôžu mať veľké oči, najmä v týchto časoch musia mať zmysel pre rea-



Delegácie OZP a NPS pred budovou bulharského ministerstva vnútra. Na snímke zľava: podpredsedovia OZP L. Gračík, M. Magdoško, členka vedenia NPS pre zahraničné styky Katja Ganeva, predseda OZP M. Litva, predseda NPS E. Rašev a podpredseda OZP Pavol Mekiňa

litu. Priemerná mzda policajtov je rozhodne vyššia ako priemerná mzda v celom hospodárstve. Našou optikou sme považovali za úspech, že bulharská vláda v čase krízy neznižuje počty policajtov a nesiahajú ani na platy. Za rovnako dôležité považujeme, že minister dáva najavo ochotu rokovať, diskutovať, vyjednávať. Príznačné však bolo, že aj v čase našej návštevy jeden policajný odborový zväz, ktorého sme boli hosťom, teda NPS, bilancoval 20 rokov svojej existencie a pripomínal si sviatok všetkých policajtov, druhý zväz opäť verejne protestoval proti nízkym platom. Myslím si, že NPS je na dobrej ceste, veľa im dáva členstvo v EuroCOP-e, tak sa môžu veľa naučiť. Len sa nesmú zľaknúť množstva práce, ktorá ich ešte čaká. My im vieme poradiť, pomôcť našimi skúsenosťami, svoje postavenie si však vlastnou prácou určia sami.

● **Bezprostredne po návrate zo Sofie ste vy, teda predseda Litva ako prvý viceprezident EuroCOP-u a vy ako delegát, reprezentujúci vo výbore EuroCOP-u OZP v SR, odcestovali do Bruselu na riadne jesenné zasadanie. Pripomeniem, že tieto zasadania sa konajú štyrikrát ročne a zúčastňujú sa na nich reprezentanti všetkých národných zväzov a profesijných zoskupení, ktoré sú členmi EuroCOP-u. Keď si človek predstaví, že v jednom priestore sa stretnú ľudia, reprezentujúci 37 odborových zväzov a profesijných organizácií z 25 európskych krajín, dovedna okolo pol milióna policajtov z celej Euró-**

py, tak to je naozaj „sila“. Ale počul som, že dostať sa na miesto stretnutia tento raz nebolo práve jednoduché...

Áno, bolo to dosť hektické, pretože Miro Litva musel ísť do Bruselu bezprostredne na druhý deň po prilete zo Sofie, akurát si v noci stačil prebaľiť kufor. Ja som mal v úvodzovkách šťastie, že som cestoval deň po ňom tiež sám a trochu komplikovanejšie. Z Bratislavy do Viedne, odtiaľ do Bruselu. No a najmä v Bruseli bolo moje putovanie dosť strastiplné, pretože vede-

ktorá chráni štátne zriadenie, životy, zdravie a majetok občanov. Nemožno ju teda finančne zdecimovať do takej miery, aby nemohla plniť svoje hlavné úlohy, pretože oslabená polícia automaticky utvára priestor pre nárast trestnej činnosti a násilia – počnúc uličnou kriminalitou a končiac organizovaným zločinom, ktorý robí problémy aj v časoch stabilizovaných, nie ešte teraz.

● **Mnohé aj západné štáty v uplynulých mesiacoch čelili vlnám neraz aj násilných sociálnych protestov. Všade týmto násilnostiam musela čeliť polícia...**

Pani ministerka si je vedomá týchto rizík, prisľúbila pomoc EuroCOP-u. Aj západné vlády si na jednej strane uvedomujú, že najmä v krízových časoch potrebujú plne funkčnú políciu, zároveň však majú problém, kde v rozpočte ubrať. A to sú práve tie dilemy.

● **O čom dôležitom ešte rokoval výbor EuroCOP-u?**

Analyzovali sme náš rozpočet, pretože v roku 2011 nás čaká kongres, mal by sa uskutočniť v druhej polovici novembra v Barcelone. Na jeho usporiadanie sa už aj v predchádzajúcich rokoch utvárala rezerva v rozpočtoch, pretože je to dosť nákladné podujatie. Tiež sa prijali opatrenia, ako zafinancovať mimoriadne akcie, ktoré neboli v ročných plánoch. Pod vedením prezidenta Heinza Kiefera sa výbor ďalej venoval strategickým témam, teda smernici o revízii pracovného času, problému násiliu na policajtoch, štokholmskej stratégii a paktu stability. Pri ňom by som sa pristavil, pretože pakt stability zdôrazňuje rámec financovania po-

nie výboru EuroCOP-u v rámci šetrenia vybavilo grátis rokovacie priestory aj s tlmočníkmi v objektoch Európskej komisie, v priestoroch jedného z výborov. Času som mal málo a išť z brusselského letiska vlakom, potom prestupovať na linkách metra, a potom ešte pešo nájsť tú správnu budovu a tie správne priestory konkrétneho výboru Európskej komisie v bludisku chodieb obrovských budov komplexu európskych inštitúcií – to bolo naozaj na nervy. Napokon sme sa všetci postretali v poslednej chvíli, ale včas. Bolo pre mňa útechou, že delegácie viacerých krajín mali obdobné problémy s orientáciou ako ja.

● **Jedným z bodov pravidelného jesenného zasadania výboru EuroCOP-u bol aj rozpočet a jeho dodržiavanie...**

Áno, dosť sa hovorilo o peniazoch, ako teraz všade, veď EuroCOP žije len z členských príspevkov, šetríme aj my. Oveľa dôležitejšie však bolo, že medzi nás zavítala belgická ministerka vnútra Annemie Turtelboom, ktorá má dobré vzťahy s EuroCOP-om, podporuje jeho iniciatívy a sociálny dialóg. Akurát vnútropolitická situácia v Belgicku je, ako vieme, dosť zložitá, veď dlho nedokázali poskladať vládu. A to práve Belgicko od 1. júla predsedá EÚ. Takže aj s pani ministerkou sme diskutovali najmä o peniazoch, konkrétnejšie o výdavkoch štátov EÚ na verejnú správu, ktorej súčasťou je polícia. Rešpektujeme, že je kríza a šetriť sa naozaj musí, ale razantné škrt v rozpočtoch polícií štátov EÚ sú naozaj veľmi riskantné, pretože polícia je aj represívna zložka,

licajných zborov v Európe. Tu sme sa zapojili priamo aj my ako národný zväz, lebo ak má EuroCOP brániť záujmy národných či profesijných zväzov a presadzovať ich požiadavky, v prvom rade musí mať dokonalé informácie o reálnej situácii polície v jednotlivých krajinách. Vedenie EuroCOP-u teda musí presne vedieť, v ktorej krajine pristúpili k zníženiu počtu policajtov, k zníženiu plátov, k reštrikcii sociálneho zabezpečenia... Dobrá informovanosť je pre plné fungovanie EuroCOP-u základom. A niektoré zväzy si túto úlohu neplnia dôsledne, alebo si ju neplnia včas. Takže nasledovalo vnútorné umývanie hláv, ktoré inicioval náš zväz. Výbor EuroCOP-u už v tomto smere prijal operatívne opatrenia. Krajínám, resp. zväzom, ktoré zanedbajú svoje povinnosti, nebude EuroCOP venovať pozornosť.

● **Vraj sa uskutočnili aj personálne zmeny vo výkonnom výbore EuroCOP-u?**

Áno, spomeniem tie najpodstatnejšie. Z výkonného výboru po uplynutí funkčného obdobia odišla Švédka Lillemor Melin Sving, ktorá bola aj na Slovensku ako hosť OZP pri príležitosti nášho 20. výročia. Na jej post nastúpila iná Švédka Anna Nellberg, ktorú delegovalo združenie severských krajín známych pod označením Nordiska. Do výkonného výboru pribudol ďalší člen Terry Spence (Sev. Írsko), ktorý bol donedávna predsedom jednej zo subkomisií. Hlavné personálne zmeny sa, samozrejme, odohrajú až na kongrese – ako vždy po ukončení štvorročného funkčného obdobia funkcionárov.

(r)



Na bruselskej mohutnej manifestácii proti škrtom v sociálnej oblasti 29. 9. 2010 sa stretla celá Európa. Nechýbali zástupcovia EuroCOP-u zo všetkých členských zväzov. O akcii podrobne informovalo novembrové číslo belgického významného odborového časopisu. Na titulnú stránku magazínu sa tak dostal aj celý rad členov OZP v SR, ktorí niesli transparent EuroCOP-u v tradičnej modrej farbe.

Ako ďalej s našim školstvom?

Reakcia riaditeľa Centra vzdelávania a psychológie MV SR Rastislava Hajka

Systém vzdelávania policajtov v rezorte MV SR má dlhoročnú tradíciu, jeho štruktúra vychádza z platných zákonov upravujúcich činnosť polície a vzdelávania na školách v SR. Riadi sa tiež všeobecne záväznými právnymi predpismi a internými predpismi, ktoré vydalo MV SR. Strategické zámery vzdelávania policajtov sa realizujú na základe schválených koncepcií vzdelávania vedením ministerstva. Preto nás vyjadrenia predsedu OZP prekvapujú. K jednotlivým vyjadreniam pred-



Rastislav Hajko

sedu OZP zaujíma centrum vzdelávania a psychológie nasledovné stanovisko:

V novinách OZP sa uvádza: „Predseda OZP upozornil, že celý proces vzdelávania je zo strany Centra vzdelávania a psychológie MV SR nedomyselný, pretože od februára sa predĺžilo základné policajné vzdelávanie o 2 mesiace, súběžne sa rozbehla rekonštrukcia ubytovacej kapacity v Pezinku a výsledok je taký, že sa vynecháva cyklus dôstojníckej prípravy.“

K tomuto konštatovaniu je potrebné uviesť, že uvedené skutočnosti vo svojom dôsledku nezapríčinili vynechanie cyklu dôstojníckej prípravy a teda aj nedomyselnosť práce centra vzdelávania a psychológie. Faktory sú nasledovné: Predĺženie základnej policajnej prípravy o 2 mesiace odbornej praxe sa realizuje od septembra tohto roku v súlade so zákonom č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon), ktorý sme povinní rešpektovať, keďže policajné školy sú súčasťou školského systému v Slovenskej republike. Odborná prax, ktorá bola vždy súčasťou základného policajného vzdelávania v SOŠ PZ, bola zrušená v roku 2007 rozhodnutím prezidenta PZ skrátiť základnú policajnú prípravu z 12 mesiacov na 6 mesiacov, a to aj napriek tomu, že výkonné útvary PZ pri hodnotení výsledkov práce SOŠ PZ permanentne poukazovali na potrebu jej zachovania. Rekonštrukcia ubytovne v SOŠ PZ Pezinok je nevyhnutne potrebná už niekoľko rokov, a o tom, ako

v nej bývajú v hygienicky nevyhovujúcich podmienkach poslucháči školy (mimochodom hlavný hygienik MV SR vzhľadom na pretrvávajúce nevyhovujúce hygienické podmienky nedal súhlas na jej prevádzku) sa bol presvedčiť aj podpredseda OZP L. Gračík. To, že sa rekonštrukcia ubytovne konečne začala, potešilo všetkých zainteresovaných. No a teraz k samotnému vyústeniu problému a teda aj k predznačenej nedomyselnosti práce centra vzdelávania a psychológie, že sa vynecháva cyklus dôstojníckej prípravy. Je pravda, že v roku 2010 sa vynechali na SOŠ PZ v Bratislave dva trojmesačné behy pomaturitného zdokonaľovacieho štúdia poskytujúceho špecializované policajné vzdelanie („dôstojnícka príprava“). Dôvodom však nebola neschopnosť centra vzdelávania a psychológie túto prípravu v SOŠ PZ zabezpečiť, ale reálna potreba zabezpečiť praprporčicke vzdelávanie. K 1.10.2009 z rozhodnutia ministra vnútra a prezidenta PZ výrazne navýšili tabuľky PZ o cca 300 miest pre riešenie bezpečnostnej situácie v rómskych osadách.

Uvedené navýšenie tabuľkových miest zapríčinilo, že v najbližšom nástupnom termíne na SOŠ PZ Pezinok (ešte pred rekonštrukciou ubytovne) a SOŠ PZ Košice neboli k dispozícii ubytovacie kapacity na povolanie podstatne navýšeného počtu policajtov na štúdium. Vzhľadom na to, že N MV SR č.3/2007 o zásadách kariérneho postupu príslušníka Policajného zboru ukladá povinnosť policajtom bezprostredne po prijatí do služobného pomeru absolvovať základnú policajnú prípravu v SOŠ PZ, muselo centrum vzdelávania a psychológie vyčleniť túto kapacitu aj v SOŠ PZ v Bratislave. Vynechanie dvoch behov dôstojníckej prípravy však nemalo žiadny vplyv na skutočnosť, že by vo výkonných útvaroch PZ chýbali policajti, ktorí by mali nastúpiť na voľné alebo neobsadené tabuľkové miesta v 3. a 4. platovej triede, kde sa vyžaduje špecializované policajné vzdelanie. Realita je taká, že na útvaroch PZ je podľa údajov k 30. septembru 2010 voľných alebo neobsadených 448 miest v 3. alebo 4. platovej triede (v čase pozastavenia dôstojníckej prípravy, t.j. v apríli 2010 to bolo len 128 miest), kde sa vyžaduje úplné stredné vzdelanie s maturitou a špecializované policajné vzdelanie. Na tento počet voľných miest je na útvaroch PZ, podľa údajov k 30. 9. 2010, spolu 1 321 policajtov, ktorí spĺňajú kvalifikačný predpoklad vzdelania a kvalifikačnú požiadavku špecializovaného policajného vzdelania, ale nie sú do týchto funkcií ustanovení. Príprava ďalších dôstojníkov, pre ktorých nie sú vo výkone voľné tabuľkové miesta, zbytočne zaťažuje rozpočet ministerstva v

čase, keď je potrebné šetriť finančné prostriedky. Je potrebné tiež konštatovať, že aj napriek neotvoreniu dvoch behov dôstojníckej prípravy v SOŠ PZ v Bratislave a SOŠ PZ v Košiciach v roku 2009 ukončilo dôstojnícku prípravu ďalších 832 policajtov a v roku 2010 to bude ďalších 510 policajtov. Takže žiaden problém s nedostatkom dôstojníckej prípravy neexistuje. Tento stav bol konštatovaný aj na porade generálneho riaditeľa SRLZ MV SR, prezidenta PZ, predsedu OZP a riaditeľa CVP SRLZ MV SR 9. júna 2010.

Ludia z civilu sa prijímajú do PZ bez policajného vzdelania, pretože policajné vzdelanie môže získať až po prijatí do PZ. V zmysle vyššie citovaného N MV SR o zásadách kariérneho postupu sa takýto ľudia prijímajú na dôstojnícke miesta špecialistov. Ich okruh určuje podľa čl. 13 nariadenia generálneho riaditeľa SRLZ MV SR na návrh prezidenta PZ a generálnych riaditeľov sekcií MV SR. Kritizovať za to centrum vzdelávania a psychológie je neadekvátne. Týchto ľudí neprijíma do PZ centrum vzdelávania a psychológie, ale nadriadení. Centrum im na školách zabezpečuje získanie policajného vzdelania.

V súvislosti s konštatovaním predsedu OZP, keď „pripomenul tiež potrebu špecializovaného dôstojníckeho vzdelávania pre príslušné druhy služby, pretože univerzálna dôstojnícka škola neplní účel“ je nevyhnutné pripomenúť, že tzv. dôstojnícke štúdium je od samého začiatku, t.j. od roku 1994, koncipované ako vzdelávanie pre príslušné druhy služieb PZ. Ukladá to výnos MV SR č.73/2008 o policajných stredných odborných školách a štátny vzdelávací program. Obsah štúdia je koncipovaný so zameraním na službu poriadkovej polície, službu dopravnej polície, službu hraničnej a cudzineckej polície a službu justičnej a kriminálnej polície (aj so špecializáciou kriminálna polícia a špecializáciu skrátené vyšetřovanie). Približne 70 % obsahu prípravy v dôstojníckom štúdiu je venovaných zameraniu konkrétnej služby PZ. Teda nemožno hovoriť o „univerzálny dôstojníckej škole“.

Pracovníci centra vzdelávania a psychológie aj napriek vyjadreniam na ich adresu, ktoré odzneli na Rade predsedov z úst predsedu OZP, budú aj naďalej vykonávať svoju prácu zodpovedne, v súlade s platnými predpismi a schválenou koncepciou vzdelávania. Nebránia sa však podnetným návrhom, aj zo strany OZP, ak budú mať racionálny základ a budú smerovať k skvalitneniu systému vzdelávania policajtov.

mjr. JUDr. Rastislav Hajko, PhD.,
riaditeľ Centra vzdelávania
a psychológie Sekcie riadenia
ľudských zdrojov MV SR

Reakcia predsedu OZP v SR Miroslava Litvu

V súvislosti s reakciou Centra vzdelávania a psychológie MV SR na moje vystúpenie na rade predsedov dňa 24. 9. 2010 v Banskej Bystrici chcem pripomenúť, že moje vystúpenie bolo reakciou na vystúpenie prezidenta PZ, v ktorom hovoril o potrebe nastavenia školstva tak, aby bolo v súlade s pripravovanou koncepciou kariérneho postupu. V mojej reakcii som upozornil na nedomyselnosť do-



Miroslav Litva

padov zmien, ktoré spôsobili výpadok v dôstojníckej príprave, konkrétne zrušenie dvoch behov. Na úvahu čitateľa ponechám, či predĺženie základného vzdelávania zo šiest na osem mesiacov a súběžné zahájenie rekonštrukcie ubytovacích priestorov v SOŠ PZ Pezinok, ktoré znížilo kapacitu SOŠ o 250 poslucháčov v roku, znížilo ka-

pacitu SOŠ PZ v oblasti praprporčickej prípravy a či vynechanie dvoch behov dôstojníckej prípravy v SOŠ PZ DNV spôsobilo úbytok kapacít v dôstojníckej príprave policajtov – a tým zníženie možnosti kariérneho postupu praprporčikov.

Som, samozrejme, veľmi rád, že sa konečne začala rekonštrukcia v SOŠ PZ Pezinok. Ale nepochopil som, prečo sme akurát v takýto čas pristúpili k predĺženiu základného vzdelávania policajtov o odbornú prax na útvaroch. Pokiaľ sa spomína školský zákon, čo sa v ňom zmenilo s účinnosťou k 1. 4. 2010?

Rovnako v tejto súvislosti nechápem pasívny prístup centra vzdelávania k príprave zriadenia stálej poriadkovej jednotky ako vytvorenia priestoru pre zdokonaľenie v oblasti odbornej prípravy.

Som presvedčený o tom, že základnou úlohou policajného školstva je pripravovať policajtov pre prax a v súlade s potrebami výkonu. Tomuto musí byť prispôbený celý školský systém. Ak som vo svojom vystúpení použil pojem „univerzálna dôstojnícka škola“, chcel som tým pripomenúť, že už neplatí zaužívané pravidlo: 1 policajný dôstojník = jedno absolvovanie dôstojníckej školy počas celej policajnej kariéry. Cieľom môjho vystúpenia bolo poukázať na problémy praxe a najmä na potrebu zmien.

Miroslav Litva,
predseda OZP v SR

Pozvánka na odber krvi

Vážení kolegovia,

nakoľko naše darovanie krvi sa ujalo a máme veľký ohlas, rada by som Vás pod záštitou riaditeľa KR PZ v Bratislave pozvala dňa 26.11.2010 od 08.00 hod do zasadačky UJaKP na 3. poschodí na Krajské riaditeľstvo Policajného zboru v Bratislave, Špitálska ulica na odber krvi, ktorý uskutoční Transfúzna mobilná jednotka.

Zapísať – prihlásiť sa darcovia môžu na priložený menný zoznam. Prineste si so sebou občiansky preukaz a kartu poisťenca (prípadne Legitimáciu dobrovoľného darcu krvi), darca by nemal byť po nočnej službe a **pred odberom by mal piť veľa tekutín.**

Po úspešnom odbere krvi má darca – policajt nárok podľa § 80 ods.5 písmena a) zákona 73/1998 Z.z. na služobné voľno. Podľa §-u 138 ods. 2 Zákonníka práce na darovanie krvi má darca – občiansky zamestnanec nárok na pracovné voľno s náhradou mzdy v sume jeho priemerného zárobku.

Dáša Csérová, tel.č: 0903 356 021

Smútočné oznámenie



S hlbokým zármutkom oznamujeme všetkým kolegom a odborárom, že dňa 19. septembra 2010 vo veku 59 rokov nás navždy opustil

Andrej Kaščák

bývalý kolega, priateľ, zakladateľ OZP v SR, dlhoročný predseda ZO OZP vo Svidníku

Češť jeho pamiatke!

ZO OZP Svidník

40. rokov histórie Strednej odbornej školy PZ v Pezinku Od „Pohotováku“ po dnešok...

História Strednej odbornej školy Policajného zboru v Pezinku sa začala písať v roku 1969 Uznesením Federálnej vlády ČSSR č.180/69, kedy bol vytvorený Pohotovostný útvar Verejnej bezpečnosti pre Slovensko. Dňom 1. apríla 1970 bol tento útvar zriadený v Bratislave. Začiatok činnosti Pohotovostného útvaru bol stanovený na 1. september 1970, kedy tu nastupovali prví frekventanti po predchádzajúcom absolvovaní vojenskej náhradnej služby vo vojenskom útvere CO v Malackách.

Keďže priestory v Bratislave postupom času nestačili pokryť potrebu rezortného vzdelávania, bolo v roku 1974 rozhodnuté o začatí výstavby nového areálu v Pezinku. Z Bratislavy sa Pohotovostný útvar presťahoval do areálu v Pezinku k 1.9.1980. V marci roku 1990 sa PÚ VB premenoval na Odbornú nástupnú školu VB pre SR, od 1. júla 1990 bola škola premenovaná na Nástupnú odbornú školu VB SR a v roku 1991 bola rozkazom ministra vnútra z tejto inštitúcie zriadená Stredná odborná škola Policajného zboru, ktorá prevzala prípravu a výchovu mladých príslušníkov Policajného zboru.

Dobré podmienky

Za obdobie svojej existencie škola pripravila množstvo príslušníkov Policajného zboru, ktorí sa úspešne uplatnili na rôznych postoch a v rôznych profesiách, ktoré si činnosť PZ vyžaduje. Boli to najmä inšpektori služby poriadkovej a dopravnej polície, hraničnej polície, starší inšpektori s územnou a objektovou zodpovednosťou,



Výučba dopravnej výchovy na trenážeri, ktorý si ešte mnohí pamätáme...

starší inšpektori dopravnej služby, hraničnej polície a v iných funkciách a profesiách Policajného zboru.

Pomaturitné kvalifikačné štúdium na tejto škole poskytuje policajtom základné policajné vzdelanie. Študenti získavajú vedomosti a zručnosti z oblasti služieb poriadkovej, hraničnej a dopravnej polície, kriminalistiky a trestného práva, služobnej a telesnej prípravy.

Po analýze študijných výsledkov študentov vedenie školy v roku 1997 prijalo program „Zefektívnenia výchovno-vyučov-

vacieho procesu“ s akcentom na získanie praktických návykov a zručností poslucháčov. Pre realizáciu praktických cvičení škola vytvorila priestorové podmienky – špeciálne pracoviská pre nácvik zákrojovej činnosti na mieste trestného činu a priestupku, tzv. polygóny.

Skúsenosti zo zahraničia

Škola pri zvyšovaní efektívnosti výchovno – vzdelávacieho procesu študentov využíva poznatky z medzinárodných aktivít polícií krajín Európskej únie a Kanady. Na základe „Memoran-



Pôvodný stav budovy SOŠ PZ v Pezinku po roku 1980 a v súčasnosti...

da o spolupráci“ medzi Ministerstvom vnútra SR a Kráľovskou kanadskou jazdnou políciou sa v roku 1997 uskutočnil prvý kurz inštruktážnych metód,

OPEN SOCIETY INSTITUTE, ktorá organizuje semináre na využitie nových metód výučby pomocou CD ROM a VIDEOCARD, ktoré aplikujeme vo výučbe.

Od roku 2001 škola úzko spolupracuje v rámci slovensko – francúzskej rezortnej spolupráce s Policajnou školou v Montbéliarde, s ktorou si vymieňa skúsenosti z policajnej výučby a výchovy policajtov a s ktorou sme oslavuje v tomto roku už 10. výročie spolupráce.

V rokoch 2002 – 2003 absolvovali viacerí učitelia školy tréningy a školenia na tému Prevencia a eliminácia domáceho násillia, z ktorých poznatky sú teraz zapracované do učebných osnov.

Od roku 2007 máme uzatvorenú dohodu o spolupráci s VPŠ a SPŠ Holešov, s ktorou sme nadviazali veľmi úzku spoluprácu v oblasti vzdelávania policajtov, organizujeme spoločné inštruktážne metodické cvičenia. Dlhodobou spolupracuje s VPŠ a SPŠ Praha.

V roku 2008 škola spracovala a vo februári 2009 odovzdala projekt „Ludské práva – spoločné záväzky a problémy v systémoch policajného výcviku“ v rámci programu celoživotného systému vzdelávania Leonardo da Vinci, podprogramu Partnerstvá. Spolupracuje na ňom so školami polície v Katowiciach – Poľsko, v Holešove – Česká re-

publika, v Nienburg / Wesser – Nemecko, v Cluj-Napoca – Rumunsko a v Loures – Portugalsko. Výsledkom má byť spo-

absolvujú odborné praxe, ktoré boli od druhého polroka 2007 do augusta roku 2010 zrušené z dôvodu skrátenia pomaturitného

publika, v Nienburg / Wesser – Nemecko, v Cluj-Napoca – Rumunsko a v Loures – Portugalsko. Výsledkom má byť spo-



Pre pamätníkov: výučba strojopisu po roku 1980.

ločný postup polícií dotknutých krajín a ostatných krajín EU vo výučbe témy ľudských práv.

Pre občana

Samozrejme proces vzdelávania novoprijatých policajtov nie je ukončený, premietajú sa doňho nové poznatky a skúsenosti získané z práce výkonných útvarov Policajného zboru. Veľmi zaujímavé poznatky a skúsenosti má škola z iných polícií, ktoré poukazujú na správnosť krokov Strednej odbornej školy v Pezinku, čo potvrdila hodnotiacia misia expertov Európskej komisie v rámci predstúpiacich rokovaní do EÚ, ktorá kladne hodnotila jej prácu v rámci celkového hodnotenia práce Polície SR.

Pre skvalitnenie výučby využíva škola model riešenia problémových situácií pod názvom KAPOO (CAPRA), úspešne realizovaný v práci Kráľovskej kanadskej jazdnej polície, kedy je činnosť policajta zameraná viac na potreby občana – klienta, ako na represívnu činnosť. V tomto duchu sú študenti vedení k lepšiemu pochopeniu potrieb a problémov občanov. Sú vedení k tomu, že „tvrdý policajný prístup a donucovacie prostriedky“ sú to posledné, čo má policajnt použiť. Učí ich byť efektívnymi a úspešnými policajtmi, k čomu im napomáha určitý model postupov v styku s občanom, ovládnuť svoju zlosť, pozorne a presne počúvať druhého, dávať najavo svoju účasť a pochopenie, snažiť sa získať druhého pre spoluprácu a použiť zákonné donucovacie prostriedky len vtedy, ak všetko ostatné zlyhá. Zameraný je teda na poskytovanie služieb občanom, aplikáciu komunikačných zručností, tímovú prácu v pracovných skupinách, prispôsobivosť a pružnosť policajtov v danej situácii.

Študenti sa pri 12 – mesačnom štúdiu zúčastňovali rôznych akcií poriadaných výkonnými súčasťami ako sú dopravné – bezpečnostné akcie Jastrab, pomáhali posilňovať výkon služby okresným riaditeľstvám PZ pri rôznych bezpečnostných akciách, zúčastnili sa bezpečnostných opatrení v súvislosti so summitom Bush – Putin,

absolvujú odborné praxe, ktoré boli od druhého polroka 2007 do augusta roku 2010 zrušené z dôvodu skrátenia pomaturitného

kvalifikačného štúdia na 6 mesiacov. Zabezpečovali výpomoc v začiatkoch činnosti Národného personalizačného centra, výpomoc pri zabezpečovaní Vianočných koncertov hudby MV.

Dobrou spolupracu máme s KDI Trnava, ktoré nám umožňuje vykonávať cvičenia v riadení križovatiek a OR PZ Bratislava okolie, kde poslucháči majú možnosť vykonávať praktickú výučbu na OO PZ Pezinok aj v súčasnosti.

Spektrum činnosti

Škola však nezabúda ani na ďalší rozvoj osobnosti svojich študentov. Organizuje rôzne spoločenské či kultúrne akcie. Aktívne sa v tomto smere prejavuje Základná organizácia OZP č.8/5, ktorá v škole funguje už od začiatku roka 1990. Množstvo študentov reprezentovalo školu aj v rôznych športových súťažiach, pre ktoré má škola vytvorené veľmi dobré podmienky.

V rámci humanitnej činnosti každoročne škola získava dobrovoľných darcov krvi z radov študentov. Pravidelne 3 – 4 krát ročne odovzdáva cca 250 študentov a zamestnancov školy túto drahocennú tekutinu pre Národnú transfúznú službu SR v naliehavých situáciách i v ďalších mimoriadnych termínoch.

Na záver treba konštatovať, že všetky aktivity, ktoré škola počas svojho trvania uskutočnila, nie je možné vymenovať. Jej hlavným poslaním však ostáva príprava a výchova kvalitných policajtov v zhode so súčasnými požiadavkami, zameranými na ucelený systém riešenia akýchkoľvek problémov a kvalitných služieb policajta v spoločnosti.

plk. Ing. František Sobek,
SOŠ PZ Pezinok
(medzititulky redakcia)

UPOZORNENIE!

Uzávierka nasledujúceho čísla bude 8. decembra 2010

Redakcia

Milovníci stolného tenisu neváhali prísť na súťaž aj v sobotu

Putovný pohár opäť naplnený.....

Takmer po dvoch rokoch sa v stolnotenisovej hale na Černockého ul. v Bratislave opäť zišli najlepší stolní tenisti z rezortu Ministerstva vnútra SR, aby urputne bojovali o každú loptičku, ale predovšetkým o titul majstra MV a PZ v stolnom tenise jednotlivcov pre rok 2010.

Vďaka zapáleným organizátorom, zakladateľom tohto už tradičného turnaja a za podpory spoluorganizátorov: OZP v SR, UNITOPu a ŠKP pri APZ sa 16. októbra uskutočnili Majstrovstvá MV SR a PZ a XIII. Ročník turnaja v stolnom tenise o Putovný pohár Polície.

Pohár s novým obsahom

Oproti predchádzajúcim ročníkom došlo k niektorým zmenám, ktoré tento turnaj významne ovplyvnili. Po prvýkrát sa v rámci turnaja hralo oficiálne o titul majstra MV SR a PZ, z troch mužských kategórií vznikli dve. V prvej kategórii (majstrovskej) hrali muži hrajúci dlhodobé súťaže organizované stolnotenisovými zväzmi a košických líg a v druhej kategórii (rekreační hráči) hrali neregistrovaní hráči a muži registrovaní, nad 60 rokov. Ženy hrali v jednej kategórii bez

rozdielu veku a výkonnosti. Napriek zásadnému rozdielu od uplynulých ročníkov, keď všetci účastníci sa turnaja zúčastnili v čase svojho osobného voľna a hracím dňom bola piatku sobota, sa turnaja zúčastnilo spolu 52 súťažiacich – 6 žien, 13 pretekárov v II. kategórii a v I. kategórii bolo 33 mužov. Oproti predchádzajúcim ročníkom bola účasť polovičná. V mužských kategóriách súťaže prebiehali v dvoch stupňoch, prvý v skupinách z ktorých prví dvaja postúpili do druhého stupňa, kde sa hralo KO systémom, ženy hrali v jednej skupine každá s každou.

Napriek nižšej účasti súťažiacich môžeme konštatovať, že úroveň turnaja, čo do kvality vôbec neutrpela. Zvlášť vysoká bola úroveň v I. kategórii mužov, kde všetci účastníci pravi-

delne hrajú dlhodobé súťaže organizované príslušnými stolnotenisovými zväzmi od okresných majstrovstiev až po 1. ligu. V druhom stupni niektoré zápa-



Ján Vaniak je nielen organizátor a hlavný rozhodca celej histórie ročníkov Putovného poháru POLÍCIE, ale najmä celoživotný verný priateľ stolného tenisu

sy, najmä od štvrtfinálových súbojov, zniesli aj tie najprísnejšie kritériá a nemuseli by sa za ne hanbiť ani naši prvotigoví hráči. Prijemným oživením boli niektoré nové mená, ktoré významne miešali poradie na prvých miestach. Pri neúčasti obhajcu a posledného víťaza turnaja Borisa Slabeja z B. Bystrice sa celkovým víťazom a zároveň majstrom MV SR a PZ stal Miroslav Urban z MV SR (hráč prvotigovej Nitry), ktorý vo finálovom zápase po tvrdom boji porazil Jozefa Kudreca ml., taktiež z MV

SR. Zvíťazila skúsenosť nad mladickým elánom. Za finálovým súbojom v ničom nezaostali ani semifinálové zápasy, v ktorých Kudrec porazil svojho bývalého spoluhráča Tichomíra Revaja z Trebišova a M. Urban viacnásobného víťaza tohto turnaja Milana Gramantíka z Prievidze. Okrem celkového víťaza, ktorý je z Nitry, môžeme konštatovať, že najkvalitnejších stolných tenistov v rezorte MV máme na východnom Slovensku.

V II. kategórii mužov vo finálovom súboji zvíťazil Tibor Szalai z Trnavského kraja nad Vojtechom Miklošom z ŠKP pri APZ Bratislava. A v kategórii žien sa na prvých dvoch miestach umiestnili Lenka Spišáková a Janka Čachaňová, obe z A PZ Bratislava. Vzhľadom k nižšiemu počtu účastníkov a hladkému priebehu súťaží mohli organizátori zaradiť aj súťaž štvorhier, ktoré boli príjemným sprestrením turnaja s vysokou úrovňou a tiež súťaž útechy pre hráčov, ktorí sa v skupinách umiestnili na 3. a 4. mieste. Vo finále štvorhier zvíťazila dvojica Kudrec ml., Revaj nad dvojicou Gramantík, Urban a v súťaži útechy zvíťazili J. Adamišin z Prešova a T. Bohuniczky z PPZ.

Neinformovanosť?

Napriek tomu, že s poteše-

ním sme mohli konštatovať, že sa organizátorom podarilo po takmer dvojročnej odmlke oživiť tento turnaj, mrzia nás niektoré skutočnosti, ktoré nemôžeme nespomenúť. Je to predovšetkým neúčast pretekárov z niektorých krajov, v ktorých sa o tom vinou funkcionárov ani nedozvedeli. Nevie sme posúdiť, z akých dôvodov sa to stalo. Avizovali nám to mnohí dlhoroční účastníci tohto turnaja, ktorí by sa boli turnaja zúčastnili na svoje náklady a v čase svojho osobného voľna. Tak sa stalo po prvýkrát v trinásťročnej histórii, že turnaja sa nezúčastnil nikto z krajov Nitra, Banská Bystrica, Trenčín a Žilina. Chceme veriť, že to nebol zámer, či bojkot funkcionárov, ale skôr nedorozumenie.

V mene organizátorov turnaja sa chcem poďakovať všetkým súťažiacim za účasť, vysokú športovú úroveň a disciplínu, funkcionárom SSTZ za vytvorenie tradične výborných podmienok pre priebeh turnaja a OZP v SR, UNITOPu a ŠKP pri APZ za finančnú, materiálnu a organizačnú pomoc pri zabezpečení turnaja. Verím že sa opäť o rok stretneme v ešte väčšom počte pri organizovaní nasledujúceho ročníka.

Ján Vaniak, člen OV a hlavný rozhodca turnaja.

Majstrovstvá Európy v stopovaní psov IPO-FH 2010



Ukážky policajnej kynológie

V dňoch 30.09. – 03.10. 2010 sa v Slovenskom Novom Meste konali 1. Majstrovstvá Európy v stopovaní psov. Na prípravu a organizácii najvýznamnejšej kynologickej akcie v roku 2010 na Slovensku, na ktorej súťažilo 22 psovodov z 12 štátov Európy, sa vo veľkej miere podieľali aj policajní kynológovia. To sa odzrkadilo vo veľmi pozitívnom hodnotení 1. Majstrovstiev Európy IPO – FH 2010 všetkými zahraničnými aj domácimi účastníkmi počas celého priebehu majstrovstiev.

Vyvrcholením 1. Majstrovstiev Európy v stopovaní psov bolo vyhlásenie víťazov spojené so slávnostným sprievodom na čele s jazdnou políciou a s policajnými ukázkami v podaní oddelenia jazdnej polície Košice odboru kynológie a hipológie PPZ a oddelenia služobnej kynológie OPP OR PZ v Trebišove.

Majstrom Európy IPO – FH 2010 v jednotlivcoch sa stal Pavol Czeranko /Slovensko /, na druhom mieste sa umiestnila Anette Myllari /Švédsko/ a tretie miesto získal Sergej Zhirkiev /Rusko/. V družstvách získali zlaté medaily a titul Majstrov Európy reprezentanti Slovenska, druhé miesto získalo Švajčiarsko a na tretom mieste sa umiestnilo Rusko.

Ceny víťazom v jednotlivých kategóriách v mene Policajného zboru odovzdali riaditeľ odboru kynológie a hipológie P PZ plk. RNDr. Vladimír Ďurišin, riaditeľ OR PZ v Trebišove plk. Mgr. Miroslav Fuchs a zástupca riaditeľa OR PZ v Trebišove plk. JUDr. Radoslav Fedor.

Uvedené športové podujatie bolo ukázkou výbornej spolupráce Policajného zboru s



Majster Európy Pavol Czeranko

miestnou samosprávou a ďalšími civilnými zložkami, za čo policajti zožali zaslúžený potlesk a uznanie od všetkých účastníkov a početného davu prítomných divákov.

Npráv. Bc. Tomáš Seress



V Egri dominovali Martinčania

Policajti z OR PZ v Martine sa v dňoch 20. – 21. 10. 2010 zúčastnili na Medzinárodnom halovom futbalovom turnaji v Maďarskom meste Eger. V tomto roku sa turnaj uskutočnil už po štrnásťkrát a mužstvo z OR PZ Martin sa zúčastňuje turnaja každoročne od jeho vzniku. V posledných piatich ročníkoch turnaja sa družstvo OR PZ Martin vždy umiestnilo na jednom z prvých troch miest, pričom v tomto ročníku sa stalo celkovým víťazom turnaja!

V individuálnych oceneniach bol ako najlepší strelec turnaja vyhlásený hráč družstva OR PZ Martin Martin Majerík. Okresné riaditeľstvo PZ v Martine v mesiaci november usporiada halový futbalový turnaj, na ktorý bude pozvaný aj družstvo polície z Egeru.

(jh)

Vydarený 87. ročník MMM 2010 v Košiciach

Dňa 3. 10. 2010 sa v Košiciach uskutočnil 87. ročník MMM. Športový klub polície Policajná škola Košice a Stredná odborná škola PZ Košice zorganizovali v rámci MMM v Košiciach 4. ročník Majstrovstiev SR rezortu MV SR policajtov, občianskych zamestnancov, Hasičského a záchranárskeho zboru MV. Súťažilo sa na tratiach polmaratón a maratón mužov a žien bez rozdielu vekových kategórií. Celkovo sa 4. ročníka majstrovstiev SR MV v maratóne a polmaratóne zúčastnilo 33 účastníkov, z toho 5 žien.

Účastníkov v jedinečnej a neopakovateľnej atmosfére MMM, s vydareným slnečným počasím povzbudzovali diváci po celej maratónskej trati. Obdivuhodné výkony pretekárov priniesli nasledujúce výsledky:

Polmaratón muži :

1. Kamas Tomáš	SOŠ PZ Košice	01:22:57
2. Čížmarik Radovan	ŠK Leontinka Košice	01:25:13
3. Kovalčík Jozef	Košice	01:27:21

Polmaratón ženy:

1. Miklošová Lenka	Tulčík, Polícia	01:36:58
2. Šrámková Alžbeta	ŠKP Bratislava	01:42:16
3. Ilkovičová Mária	ŠKP OR PZ Lučenec	02:04:06

Maratón muži:

1. Sventek Ladislav	ŠKP Čadca	02:57:19
2. Poláček Roman	Šaľa	03:02:40
3. Jamrich Michal	PMJ Banská Bystrica	03:03:51

Maratón ženy:

1. Berníková Eva	ŠKP OR PZ Sp. Nová Ves	03:50:34
2. Brunnerová Zuzana	TO Polnočný jazdec	04:05:10
3. neobsadené		

V ďalšom období bude snahou organizátorov majstrovstiev SR MV v maratóne a polmaratóne, aby sa toto podujatie konalo aj s medzinárodnou účasťou v rámci UNITOP-u a aby bolo súčasťou Európskych majstrovstiev policajtov, zamestnancov a hasičského zboru. pplk. JUDr. Gabriel Turok, SOŠ PZ Košice



MYSLITE TERAZ NA ŠTÁTNU PRÉMIU a v decembri na darčeky



NEČAKAJTE do Vianoc

So stavebným sporením v Prvej stavebnej sporiteľni, a. s., získate:

- ročnú štátnu prémie 66,39 € pre každého člena rodiny a spoločnosť vlastníkov bytov,
- 2 % ročný úrok k vkladom a štátnej prémii garantovaný počas celej doby sporenia,
- ochranu vašich vkladov v plnej výške,
- sporenie SENIOR EXTRA s možnosťou výplaty renty,
- sporenie JUNIOR EXTRA s extra istotou až do výšky 10 000 €,
- stavebný úver s ročnou úrokovou sadzbou už od 2,9 %, až do 40 000 € bez skúmania príjmov a bez záložného objektu.

Podrobné informácie vám ochotne poskytneme v kanceláriách obchodných zástupcov PSS, a. s., na celom území Slovenska, kde môžete aj zrealizovať vklad platobnou kartou. Urobiť tak môžete aj u vás doma, počas návštevy obchodného zástupcu PSS, a. s. Stačí mu zatelefonovať. Platobný terminál je súčasťou jeho mobilného pracoviska.

Viac na www.pss.sk



 PRVÁ STAVEBNÁ SPORITEĽŇA

Spoločne na Rysy

Úrad ekumenickej pastoračnej služby MV SR, aj tohto roku pripravil spoločný výstup policajtov a hasičov na jeden z tatranských štítov. Tentokrát to boli Rysy s nadmorskou výškou 2 499 m.

Na výstupe sa zúčastnilo 118 účastníkov, tí sa mali možnosť počas výstupu porozprávať a bližšie stretnúť aj s duchovnými úradu ekumenickej pastoračnej služby. Na začiatok chcem úprimne poďakovať odboru sociálneho zabezpečenia sekcie riadenia ľudských zdrojov MV SR za ústretovosť a pomoc vo forme vystavenia víkendových rekreačných poukazov v zariadení Kremenec, v Tatranskej Lomnici. Poďakovanie patrí aj Horskej záchranej službe za sprevádzanie a dohľad nad celým priebehom výstupu tejto početnej skupiny. Dakujem aj obci Štrba za umožnenie bezplatného parkovania pre účastníkov výstupu na centrálnom parkovisku na Štrbskom Plese.

Je sobota ráno, 6.25 h a na mieste stretnutia sa postupne vítame s účastníkmi výstupu. Niekoľko minút pred siedmou sa celá skupina vydáva chodníkom smer Popradské Pleso. Počasie je zatiaľ primerané ráno, sem tam preblesknú lúče slnka a dáva nám to nádej na pekný spoločný zážitok v horách.

Prichádzame k Žabím plešiam a postupne k refaziám, kde nás začína vítať vietor a nízka oblačnosť. Tesne pred hranicou územia „slobodného kráľovstva Rysy“ už zdolávame snežné po-

le a pokračujeme smerom ku chate. Veľmi slabá viditeľnosť a silný vietor. Pohár teplého čaju padne vhod. Niektorí sa nedali odradiť ani zlým počasím a pokračujú v športovom výkone až úplne na vrchol. Počasie nám neumožnilo kochať sa v



kráse majestátnosti Tatier. Dôležité však je, že sme spoločne prekonalí mnoho úskalí a nepriazne počasia. Tak je to neraz aj v živote, človek musí prekonávať mnoho prekážok, problémov, nepriazne okolo seba, no nemal by sa nechať odradiť od dosiahnutia dobrého cieľa.

Osobne som sa veľmi na tento výstup tešil, lebo celý týždeň bolo v Tatrách nádherné, priam až gýčové počasie a tak som prosil Pána Boha, aby nám doprial také počasie ešte aj v sobotu. Nakoniec to bolo celkom ináč. Prečo? Myslím si, že aj takýmto spôsobmi nás Pán Boh upozorňuje na to, aby sme vedeli zápasit s problémami a starosťami. Snáď na ten ďalší výstup nám opäť dopraje vidieť v plnej kráse dielo svojho stvorenia prírody, ale hlavne to, aby v človeku, ktorého stretávame, videli bližšieho a priateľa. A o to to posolstvo hlavne ide.

mjr. Mgr. Milan Petrula, riaditeľ,
Úrad ekumenickej pastoračnej služby MV SR

Policajnú budovu na Jazere prepadla pleseň

Košičania, ktorí z akéhokoľvek dôvodu navštívia Obvodné oddelenie Policajného zboru v košickej mestskej časti Nad jazerom, sú nemilo prekvapení. Budova, kde policajti pracujú, je v zlom stave. Sú tam plesnivé steny, zapáchajúce a špinavé toalety. Peter z Košíc tam bol nedávno predvolaný na výsluch ako svedok. Najprv ho zaskočilo, že policajti pracujú v kanceláriách zariadených nábytkom možno z roku 1960.

Z TLAČE

„Ešte väčší šok však prišiel vtedy, keď som chcel ísť na toaletu,“ informoval nás Košičan. „Policajti mi ukázali, kde sa nachádza. Po vstupe dovnútra som neveril vlastným očiam. Všade pleseň, zápach, opadané omietky, špinavé staré pisoáre. Pleseň som videl i na chodbách, kde boli doslova čierne vlhké múry. Lutujem ľudí, ktorí tam pracujú, do ich objektu asi ťažko príde kontrola z hygieny, aby to dali do poriadku. Určite by im tú budovu zatvorili.“

Vedenie Krajského riaditeľstva PZ (KRPZ) v Košiciach sme oficiálne požiadali o povolenie na vstup do budovy OO PZ Nad jazerom, aby sme zdokumentovali, ako to vyzerá vnútri. Naša žiadosť ostala bez odozvy. Jana Demjanovičová, košická policajná hovorkyňa, nám odpísala, že KR PZ zabezpečuje správu 84 objektov v rámci Košického kraja a každý rok vyčleňuje z prideleného rozpočtu finančné prostriedky na ich opravy a údržbu.

„Na OO PZ Košice–Nad jazerom sa každý rok robia práce bežnej údržby,“ reagovala Demjanovičová na našu otázku, čo

chcú robiť s budovou v dezolátnom stave. „Po tohtoročných daždivých mesiacoch došlo k zatekaniu plochej strešnej konštrukcie budovy a vnútorných strešných zvodov. Z toho dôvodu je objekt vlhký a v miestach pretekania sa objavila pleseň. Po zistení týchto skutočností KR PZ postupne odstraňuje vzniknuté nedostatky, a to protiplesňovým náterom a násled-

ne hygienickou maľbou. V najbližšom období dôjde k oprave strešnej konštrukcie, čím sa odstráni pôvod vzniknutého plesne a zatekania.“ Budova je vraj zahrnutá do plánu investícií na celkovú rekonštrukciu. Bude však možná až po jej odsúhlasení ministerstvom vnútra, čo je tiež podmienené dostatkom finančných prostriedkov.

(Korzár, 1.11.)



Fotoglosa

Tak tomu sa hovorí komfort! Istý vodič z okresu Galanta sa rozhodol, že aj pred nákupným centrom musí byť jeho miláčik pod strechou, a tak pokojne využil prístrešok, určený pre nákupné vozíky. Všetok už... Veselá snímka vynaliezavého vodiča koluje po internete.

Rozkazy prezidenta PZ

OKTÓBER 2010

ROZKAZY PREZIDENTA PZ

68. ktorým sa ruší rozkaz prezidenta Policajného zboru č. 126/2004 o zriadení špecializovaného tímu v znení neskorších predpisov

69. o vykonaní streleckej prípravy príslušníkov Policajného zboru zásahovej skupiny úradu boja proti organizovanej kriminalite Prezídia Policajného zboru a odboru ochranných služieb Prezídia Policajného zboru

70. o vykonaní streleckej prípravy zamestnancov Ministerstva vnútra Slovenskej republiky oddelenia fyzickej ochrany objektov a kuriérnej služby odboru ochrany objektov prezídia Policajného zboru

71. o vykonaní nočných streliieb príslušníkov Policajného zboru určených útvarov Ministerstva vnútra Slovenskej republiky

72. ktorým sa mení rozkaz prezidenta Policajného zboru č. 40/2009 o zriadení pracovnej skupiny na plnenie opatrení na zlepšenie stavu a úrovne vyšetrovania a skráteného vyšetrovania na úrade justičnej a kriminálnej polície Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Bratislave v znení neskorších predpisov

73. ktorým sa ruší rozkaz prezidenta Policajného zboru č. 28/2004 o zriadení špecializovaného tímu v znení neskorších predpisov a rozkaz prezidenta Policajného zboru č. 109/2007 o zriadení špecializovaného tímu v znení neskorších predpisov

